

4 марта 2019 года

При опубликовании ссылка  
на Бурятстат обязательна

### **Женщины Республики Бурятия<sup>1)</sup>**

Март в России ассоциируется не только с первым весенним месяцем, но и временем, когда поздравляют всех женщин с Международным женским днем – 8 марта.

В честь праздника Бурятстат подготовил статистические данные о женщинах Республики Бурятия.

- численность женщин в республике составляет 515,2 тыс. человек или 52,3 % от общей численности населения;
- в городской местности проживает 311,0 тыс. женщин (60,4 %), в сельской – 204,2 тыс. (39,6 %);
- численность женщин превышает численность мужчин на 45,9 тыс. человек или на 1000 мужчин приходится 1098 женщин;
- в возрасте моложе трудоспособного возраста (до 16 лет) и в трудоспособном возрасте (мужчины 16–59 лет, женщины 16–54 года) на 1000 женщин приходилось 1056 и 1109 мужчин, соответственно. Кардинально меняется ситуация среди населения в возрасте старше трудоспособного – женщин этого возраста в 2,4 раза больше, чем мужчин;
- в городской местности на 1000 женщин приходится – 868, в сельской – 976 мужчин;
- в трудоспособном возрасте находятся 258,3 тыс. женщин или 50,1 % женского населения, 134,2 тыс. человек - моложе трудоспособного 117,3 или 22,8 % и 139,6 тыс. женщин или 27,1 % – старше трудоспособного;
- женщины составляют 70,3 % от лиц пенсионного возраста;
- средний возраст женщин республики составил 37,9 лет, мужчин – 33,2 года;

---

<sup>1)</sup> Данные на 1 января 2018 года.

- девочек всегда рождается меньше, чем мальчиков. В 2017 году в республике на 1000 родившихся девочек приходилось 1073 мальчика. На начало 2018 года преобладание численности женщин над численностью мужчин отмечается уже с 29-летнего возраста;
- ожидаемая продолжительность жизни при рождении за 2017 год у женщин достигла 76,0 лет (у мужчин – 65,3 года), в том числе в городской местности – 77,2 года (66,3), в сельской – 74,3 года (63,8 года);
- вступили в брак в 2018 году 5561 женщины, зарегистрировали развод – 3644;
- прибыло в республику в 2018 году 7,0 тыс. женщин (52,4 % от всех прибывших), выбыли из республики 9,6 тыс. женщин (53,8 % от всех выбывших), в миграционном оттоке – 2,6 тыс. женщин (57,7 % от общего миграционного оттока);
- численность женской рабочей силы в 2017 году составила 209,1 тыс. человек, при этом заняты в экономике – 190,5 тыс. женщин, из них:
  - 5,7 % – руководители органов власти и управления всех уровней, включая руководителей учреждений, организаций и предприятий;
  - 31,2 % – специалисты высшего уровня квалификации;
  - 14,0 % – специалисты среднего уровня квалификации;
  - 5,5 % – служащие, занятые подготовкой и оформлением документации, учетом и обслуживанием;
  - 24,6 % – работники сферы обслуживания и торговли, охраны граждан и собственности;
  - 1,8 % – квалифицированные работники сельского и лесного хозяйства, рыболовства и рыбоводства;
  - 3,8 % – квалифицированные рабочие промышленности, строительства, транспорт и рабочие родственных занятий;
  - 3,1 % – операторы производственных установок и машин, сборщики и водители;
  - 10,3 % – неквалифицированные рабочие.
- зарегистрированы в качестве безработных на конец 2017 года в органах государственной службы занятости населения 3,2 тыс. женщин или 54,0 % от всех зарегистрированных безработных.

8 Марта - самый нежный, светлый и прекрасный день в году. Начало весны, начало жизни в природе, первое тепло. Дорогие женщины, пусть это тепло поселится в ваших домах и душах. Пусть красота природы вдохновляет. А начало весны символизирует начало чего-то очень желанного и прекрасного в вашей жизни!

Пресс-центр Бурятстата